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"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

Министър Ангелкова: Големите руски 
туроператори приеха България в редиците си

Националното представителство по 
туризъм на България вече е член на Асо-
циацията на руските туроператори. Това 
означава признание за важното място на 
страната ни на руския туристически па-
зар и показва отношението на големите 
руски туроператори към България като 
туристическа дестинация. Това съобщи 
министърът на туризма Николина Ангел-
кова на пресконференция в рамките на 
едно от най-големите международни ту-
ристически изложения за руския пазар - 
„Интурмаркет”. Тази година страната ни се 
представя на борсата с щанд от 200 кв.м., 
като интересът към него в първия ден на 
откриването е много голям.

„Надявам се вече предприетите стъп-
ки от Министерството на туризма да ни 
помогнат да посрещнем руските туристи 
и тази година, въпреки икономическата 
ситуация“, каза Николина Ангелкова. Въ-
преки отчетения спад за 2014 г., Русия е на 
четвърто място сред генериращите паза-
ри с над 650 хил. туристи и 9% дял в общия 
входящ туристопоток на България. 

Вече действат предприетите стъпки 
от страна на българската държава за об-
лекчаване на процедурите за издаване на 
визи за руските туристи. Според инфор-
мация от Министерството на външните 
работи, визите се издават за два-три дни, 
а на територията на Руската федерация 

функционират 19 изнесени визови цен-
трове. „В рамките на посещението ми в 
Брюксел следващата седмица ще обсъ-
дим възможностите и за издаване на визи 
за трети страни на летищата, включител-
но и за руските туристи“, каза министър 
Ангелкова.

„Работим и върху разработването на 
чартърна програма, която се надяваме да 
започне да функционира през 2016 г.“, съ-
общи Николина Ангелкова. Тя уточни, че 
тъй като България е страна-членка на Ев-
ропейския съюз, тази възможност трябва 
да се съгласува с ГД „Конкурентоспосо-
бност“ на Европейската комисия. Идея-
та е програмата да се прилага в крилата 
на сезоните (за летния сезон в месеците 
март-юни, а за зимния: октомври – де-
кември). Такава стъпка ще спомогне за 
разширяване на туристическия сезон и 
превръщането на България в целогодиш-
на туристическа дестинация. „България 
трябва да бъде конкурентноспособна, 
защото туризмът формира между 10% и 
14% от БВП на страната“, каза Николина 
Ангелкова.

„Русия е традиционно сред топ 5 на 
генериращите пазари за българския ту-
ризъм и ние целенасочено работим за 
създаване на добри условия за почивка у 
нас на руските туристи“, посочи министъ-
рът. Освен от традиционния летен и зимен 
туризъм, руските граждани са привлечени 
у нас и от балнео и СПА, голф, поклонниче-
ски и религиозен туризъм. 
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Министър Ангелкова обсъди мерки за повишаване 
безопасността и превенцията при практикуване на 

зимни спортове в планината

Министерството на туризма ще стартира информацион-
на кампания за превенция и повишаване безопасност-

та при практикуването на зимни спортове в планината. Това бе 
обсъдено по време на среща на министър Николина Ангелкова 
с представители на Планинската спасителна служба при БЧК, 
Българската федерация по ски, Сдружение „Българско ски учи-
лище“, Асоциацията по ски свободен и екстремен стил и Бъл-
гарската федерация по катерене и алпинизъм. Срещата бе ини-
циирана заради повишената опасност от лавини.

„Знаете, че едно от първите неща, което направихме като 
ново министерство бе да изготвим и приемем наредба за обез-
опасяването и информационната обезпеченост на ски пистите“, 
каза министър Ангелкова. По думите й практикуването на зим-
ни спортове, без да се спазват правилата, винаги крие рискове 
и трябва последователно да се работи за превенция и подобря-
ване условията на безопасност.

Едно от най-важните неща е маркировката извън ски писти-
те, която да предупреждава и за опасността от лавини. Според 
Методи Тодоров, директор на Планинската спасителна служба 
при БЧК, хората, практикуващи зимни спортове в планината, са 
три категории – тези, които спазват стриктно маркировките и 
не напускат ски пистите, тези които могат да се отклонят слу-
чайно и такива, които целенасочено търсят силни усещания и 
се подготвят за това. Наличието на маркировка и предупреди-
телни табели ще предпазват туристите превантивно, за да не 

попадат случайно в опасни участъци. Предложена бе идея и 
за създаване на ски паркове, в рамките на ски зоните, които 
да предлагат по-силни усещания за любителите на екстрем-
ното, но на места без рискове от лавина и други опасности.

„Ще работим активно за подобряване информационната 
обезпеченост извън пистите, като за целта ще проведем сре-
щи и с представители на Министерството на околната среда 
и водите, местната власт и зимните курорти“, подчерта Нико-
лина Ангелкова. Ще инициираме и среща с Министерството 
на образованието, за да се обсъдят възможностите темата 
за безопасността в планините да бъде застъпена в образо-
вателната програма още от най-ранна възраст, каза още ми-
нистър Ангелкова.

Момчил Панайотов от Асоциацията по ски свободен и 
екстремен стил подчерта, че в България има натрупан зна-
чителен опит, който трябва да се прилага. Той обясни, че ста-
тистически в нашата страна се случват по-малко трагични 
инциденти при лавина – средно по един на година, докато в 
редица страни в Европа тази цифра е много по-голяма. Една 
от причините за това е ранното информиране и обучение 
на хората как да се държат в планината, каза Момчил Пана-
йотов. Асоциацията е разработила и наръчник за скиори и 
сноубордисти за лавинната безопасност и организира обу-
чения за практикуващите зимни спортове. 

Според Петър Янков, председател на Сдружение „Българ-
ско ски училище“, трябва да бъде въведена и класификация 
за ски учителите. Част от тях предлагат да водят групи извън 
маркираните писти и трябва да бъдат допълнително обуче-
ни за опасностите от лавина.

Още в първите дни след трагичния инцидент от миналата 
седмица, при който трима души загинаха в лавина, Минис-
терството на туризма публикува призив към практикуващи-
те зимни спортове да бъдат отговорни, както за своето здра-
ве и живот, така и за този на спасителите от ПСС и за другите 
туристи в планината. Ще продължат и срещите по темата за 
повишаване безопасността и превенцията при практикува-
не на зимни спортове в планината, като ще се предприемат 
и нормативни промени при необходимост.

„Обсъждаме с МВнР и възможността 
да въведем допълнителни облекчения за 
издаването на визи с цел поклонически 
туризъм. На територията на нашата страна 
има 4200 манастира и православни хра-
мове, и ние предлагаме интересни марш-
рути по тях“, каза Николина Ангелкова. 

По думите й през годините е създадено 
голямо доверие между бранша от двете 
страни, като въпреки фалитите през изми-
налите години, на нито един руски турист 
не се е наложило да прекъсне почивката 
си, благодарение именно на усилията на 
българските туроператори.

По оценка на експерти България пред-

лага и най-добрата база за отдих на руски 
деца зад граница.  Туристопотокът на деца 
от Русия в България през миналата година 
се е увеличил с 30% по данни на посол-
ството ни в Москва. „Този брой показва до-
верието на техните родители в България, 
защото всеки иска най-доброто за своите 
деца“, допълни българският министър.

Министър Ангелкова: Големите руски 
туроператори приеха България в редиците си
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На около 29 км от Шумен и само на 
2 км от съвременния град Плиска се 
намират останките от първата българ-
ска столица. Плиска е столица на Пър-
вата българска държава в периода от 
681 до 893 г. Националният историко-
археологически резерват „Плиска” е 
обявен за археологически паметник 
на културата с национално значение 
през 1970 г.

Мястото, на което е изградена сто-
лицата, не е било избрано случайно 
- разположено в равнина и заобико-
лено от склонове на съседните плата. 
Прабългарите избрали местността по-
ради благоприятните условия за ско-
товъдството. Освен това в района на 
Плиска се пресичали важни пътища.

В края на VІІ в. и началото на VІІІ в. 
започват първите строежи в Плиска. Те 

СТАРИТЕ БЪЛГАРСКИ СТОЛИЦИ
В три броя ще представим три стари български 

столици, попадащи в настоящите териториални 
граници на България. Всички те пазят историята и 
духа на българщината и до едно са места, които все-
ки би трябвало да посети. Територията на днешна 
България доказано е едно от древните средища на ци-
вилизацията на Европейския континент, като това 

е предначертано от местонахождението на страна-
та ни, което е на кръстопът на различни култури и 
цивилизации. Статистически България се нарежда на 
едно от челните места в света по брой на археологи-
чески паметници, а в Европа единствената сериозна 
конкуренция срещаме в лицето на люлките на цивили-
зацията Италия и Гърция. 

били от дървени сгради с 
кръгла или четириъгъл-
на форма, някои от тях 
били жилищни построй-
ки, а други служили за 
представителни нужди. 
Първоначалният двор-
цов комплекс на Плиска 
бил ограден с крепостна 
стена, а в полето около 
нея възникнали селища-
та на обикновеното насе-
ление. Към края на VІІІ в. 
и в началото на ІХ в. дър-
вените постройки били 
заменени с каменни. 
Счита се, че най-напред е 
била изградена голямата 
каменна сграда - Крумо-
вият дворец.

Плиска
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На североизточния ъгъл на крепост-
та се намира музеят, в който са изложе-
ни находките, открити в района. Пред 
музейната сграда има пункт за почивка, 
където се предлагат напитки и пакети-
рани храни.

Резерват „Плиска” е част от обектите 
на Регионалния исторически музей в гр. 
Шумен и един от 100-те национални ту-
ристически обекта.
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За контакти:

национален 
историко-археологически 

резерват „Плиска”

Тел: +359 0532 32012 
e-mail: pliska_museum@abv.bg

 През 811 г. византийският император 
Никифор опожарил столицата. Преу-
стройството на дворцовия център било 
завършено през царуването на Омуртаг 
(814–831). Нова тронна зала била изгра-

дена на мястото на опожарения Крумов 
дворец, дворцовият център бил ограден 
с каменна стена, а жилищните и стопан-
ските сгради - с висока тухлена стена. 
Приемането на християнството през 864 
г. при княз Борис І (управлявал 852 – 889 
г.) променя и столицата Плиска - езиче-
ските храмове са преустроени в христи-
янски, строят се нови храмове, измежду 
които най-внушителна е Голямата бази-
лика, от която могат да се видят останки 
и до днес. През 889 г. княз Борис се от-
теглил в манастир, предавайки управле-
нието на първородния си син Владимир 
(Расате). Той обаче опитал да възстанови 
старата езическа вяра и заради това бил 
хвърлен в тъмница и ослепен. През 893 г. 
било решено престола да заеме Симеон 
І (управлявал 893 – 927 г.), а столицата да 
бъде преместена от Плиска в Преслав.

Плиска губи административно-по-
литическото си значение и се разви-
ва предимно като стопански център. 
Упадъкът на града започва след го-
лямото нашествие на печенегите от 
1048-1049 г.

Днес посетителите могат да видят 
Източната порта, която е била глав-
ният вход на крепостта. Сега това е и 
главният вход на резервата. На око-
ло 1,5 км от нея е Голямата базилика. 
Туристите могат да се разходят около 
Тронната палата - т.нар. Омуртагов 
дворец, която е изпълнявала пред-
ставителни функции на българските 
владетели през първата половина на 
ІХ в. В района са и останките от т.нар 
„Малък дворец”. Навсякъде личат зи-
довете от големи дялани блокове с де-
коративни фуги, бани, водопроводи и 
водохранилища.

СТАРИТЕ БЪЛГАРСКИ СТОЛИЦИ
Плиска

През юни 2015 г. в рамките на Националния историко-археологически 
резерват „Плиска“ ще се състои поредното издание на фестивала „Дни на 
предците“ на който ще бъдат представени занаяти, бойни демонстрации 
и елементи от бита на Първото и Второто българско царство. 
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